

# 一个人带火一座城 内江的魅力不只在“山歌响起的地方”

国庆节前夕,位于四川省内江市资中县古城墙旁的“山歌响起的地方”音乐广场成为了热门打卡点,来自全国各地的“刀迷”(刀郎的粉丝)赶到这里,欢聚歌唱。

因为歌手刀郎,省级历史文化名城资中得以被更多人看见。当外地游客来到内江,深入了解后会发现,内江的魅力不只在“山歌响起的地方”,“大千故里”“书画之乡”“甜食之都”,都是它最闪亮的名片。

这里历史悠久、旅游资源丰富,拥有“立体史书”隆昌石牌坊、“世界第七大旅游地质奇观”穹窿地貌;这里人文荟萃、才俊辈出,是国画大师张大千、新闻巨人范长江的故乡;这里的人热爱艺术,热爱生活,老百姓自编自导自演文艺节目,“天府百姓大舞台”等惠民演出精彩纷呈。

## 旅游资源丰富 穿越千年时光焕发独特魅力

内江自东汉建县,古称汉安,距今已有2000年的建城史。诗仙李白眼中的内江是“青山横北郭,白水绕东城。”爱国将领冯玉祥眼中的内江是“山有翠屏,水有沱江;山清水秀,大块文章。”作家沈从文眼中的内江是“空气透明,潮润,真是一片锦绣河山!”

这个川南小城,魅力何在?要想知道答案,您不妨去这些景区走一走,转一转。



内江威远船石湖旅游度假区。内江市文广旅局供图

去范长江故里旅游度假区,春赏花、秋摘果,参观范长江故居,漫步小青龙河步道,享受田园风光。

去黄鹤湖旅游区,看山清水秀、鱼跃鸟欢的生态画卷,到川南大草原策马奔腾,尝一餐特色白乌鱼宴。

去资中文武庙,参观七孔照壁、状元桥、大成殿……在气势恢宏的古建筑中,接受国学文化的熏陶。

去威远船石湖旅游度假区,观赏“川内小千岛湖”,踏进石板河溯溪戏水,入住温泉酒店,偷得浮生半日闲。

去隆昌石牌坊群,在成渝古驿道上,品读石牌坊背后的故事,观赏沉浸式演出,感受传统文化的魅力。

## 影视作品频出 吸引“大咖”前来带动文旅发展

今年6月,由胡歌、高圆圆领衔主演的电影《走走停停》上映,紧接着8

月,由佟丽娅主演的电影《假如,我是这世上最爱你的人》也在各大院线温情上映。这两部影片都主要在内江取景拍摄,艺术再现了内江的城市魅力。

早在1981年2月,电影《许茂和他的女儿们》在内江东兴老街栅子门前的百年黄桷树下取景拍摄,内江就此和影视作品结缘。

近年来,内江因便捷通达的交通区位优势、契合影视镜头的人文风情、文化底蕴,以及务实高效的落地服务,受到众多影视剧组的青睐。

2019年至今,已有电视剧《月是故乡明》《一路向前》、电影《地火》《狂野时代》等影视剧组先后落地内江取景拍摄,当地影视公司也在积极尝试拍摄微电影。

一部部打动人心的影视作品成了城市的“宣传片”,为当地旅游产业带来新的生机与活力。大梯巷、榨木铁

桥等影视取景地成为网红点位,吸引了不少游客来到内江旅游,促进地方经济发展。

## 惠民演出精彩 群众担当主角传承非遗文化

“龙灯舞起来了,快来看热闹!”9月9日晚,2024年四川省“天府百姓大舞台”川南片区汇演活动在内江隆昌市石碾镇渔箭社区开场。

“天府百姓大舞台”汇演是今年四川在基层公共文化服务领域打造的全新品牌活动。

以往的文化惠民演出,是专业人员走进基层表演节目,而“天府百姓大舞台”把话筒和舞台交给群众,推动群众自编自导、自演自办文化活动。此次川南片区汇演暖场演出乐队成员由医生、教师、退休人员等组成,节目《龙灯舞起来》演员则全部是双凤镇普通村民。其余节目也均是各地“天府百姓大舞台”活动中涌现出的优秀节目。

为了提高节目质量,内江文化馆组织了10多名专业演职人员,对音乐、舞蹈的编排,服装、道具的使用等进行指导。

下一步,内江市还将持续深入开展“天府百姓大舞台”系列文化惠民活动,不断创新思路、丰富内容、整合资源、优化机制、培养人才,增强群众参与感、获得感和幸福感,为助推四川文化大繁荣、大发展贡献内江文旅力量。

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆

# 世界服务 内江交付 东兴区服务外包产业步入发展快车道

“这里有个Bug(故障),赶紧处理一下。”“马上,我看看。”9月24日,内江软件与信息技术服务外包产业园(以下简称“内江服务外包产业园”)内,四川红群科技有限公司办公室一群程序员正激烈地讨论着。国庆节前,几个数字化项目即将交付,大伙都想尽快完工。

这是一家信息技术外包企业,此外,园区里还有不少业务流程外包企业,服务外包产业涵盖了金融服务、数据处理、呼叫服务、数据服务、电商服务、人工智能等类别。

2021年,内江市成功获评首批省级服务外包城市,作为城市主城区,东兴区立足“城市经济新引擎、绿色低碳宜居地”的发展定位,将软件与信息技术服务外包产业作为三大百亿主导产业之一,以产业发展激发城市活力。

## 建设产业园区 四大功能分区配套设施完备

今年初,位于汉安大道东段的内江服务外包产业园正式启用,总建筑面积达32.3万平方米,是国内单体最大的服务外包产业园。

事实上,早在2019年,从内江正式引进大合创新园区管理有限公司招引服务外包企业起,东兴区就在汉安大道两侧布局并启用产业园区。通过几年的发展,服务外包产业从原先分散、多点开花转变成聚集、抱团式发展模式。“新园区的建成有利于产业链聚



内江服务外包产业园。大合创新园区管理有限公司供图

集,形成规模效应,增强园区的竞争优势。”大合创新运营总监王川说。

此前,地处万达商圈的服务外包企业一直担忧,搬到新园区后周边配套跟不上。然而,仔细了解后,企业负责人发现新园区配套设施完备,能充分满足员工的“食、行、住、娱、购”需求和企业商务需求。

内江服务外包产业园共有11栋建筑,按照综合服务、企业工区、人才公寓、商业街区四大功能分区,还有健身房、书吧、绿地公园等配套设施,规划建设的人才公寓和员工宿舍有916套,食堂能同时容纳400余人用餐,目前正在同步建设其他食堂。

## 引进知名企业 服务外包产业产值逐年提升

在企业办公区,四川京阿唯科技

有限公司的员工正忙着进行在线客服工作。公司项目经理凌大卫说,此前受办公场地制约,业务拓展受限。如今,“新家”有一层楼的办公场地,席位更加充裕,整体搬迁后,公司将大展拳脚。

今年6月,内江鸿联九五信息科技有限公司正式入驻新园区。项目经理余巧灵说,政府不仅为企业提供了新的办公场地,而且还配备了电脑、办公桌椅等,企业入驻前只需要按照业务特点,进行简单的功能分区即可。

记者从东兴区服务外包发展中心了解到,早在企业入驻之前,中心会组织施工方提前与企业沟通精装修方案,还会根据企业的发展需求,预留拓展层。

截至9月26日,东兴区已引进培育鸿联九五、抖音、阿里巴巴、平安金

服、贝塔斯曼、大宇宙等37户外包企业,其中不乏世界500强及行业百强企业,从业人员6800余人。

2023年,东兴区服务外包产业产值突破20亿元,实现税收约6000万元;今年1-8月实现产值超20亿元。

## 优化营商环境 “懂你所需 尽我所能”深入人心

9月3日,一场政策宣讲及校企合作座谈会在内江服务外包产业园举行。政府部门、辖区院校、园区企业聚焦人才培养、岗位需求、政策支持等进行了深入交流。

像这样的对接座谈会在园区还有很多,政府部门为企业牵线搭桥,整合资源,促进企业发展。

东兴区服务外包发展中心主任钟和刚介绍,东兴区致力于打造“懂你所需,尽我所能”的政务服务品牌,为服务外包产业设立了企业服务专员,“一对一”展开精准服务。每周还会定期向企业收集意见建议,并及时反馈。

国庆节前夕,由该中心打造的一款园区智慧小程序正式上线,涵盖政策宣传、用工信息发布、企业服务等多项功能,旨在为园区企业提供一站式服务平台。

未来,东兴区将不断完善机制,优化服务、加强招商力度,大力发展服务外包产业,全力争创中国服务外包示范城市核心区。

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆